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Anfrage der Fraktion DIE LINKE
Honorarsituation von Kursleiterinnen und Kursleitern an der Volkshochschule Schwerin

Sehr geehrter Herr Foerster,
die Fragen kann ich lhnen wie folgt beantworten:
1. Wie viele Kursleiter/innen arbeiten derzeit ausschlieflich an der Volkshochschule?

Aus datenschutzrechtlichen Griinden wird von der Volkshochschule nicht erfasst, wie viele der
ca. 400 Dozentinnen und Dozenten, die in 2015 in Kursen der Volkshochschule auf
Honorarbasis tatig waren, ausschlieflich an der Volkshochschule arbeiten.

2. Wie sind die Kriterien sozial schutzbediirftig bzw. wirtschaftlich abhdngig mit Blick auf
potentielle antragsbherechtigte Kursleitende definiert?

3. Wie viele Kursleiter/innen erfiillen derzeit unter Frage 2 angefiihrte Kriterien?

zu 2 und 3: Nach Prifung durch die Fachbereichsleitenden der Volkshochschule handelt es
sich um eine sehr geringe Zahl von Einzelfallen von Kursleitenden, fur die im Weiteren zu prifen
sein wird, ob die Regelungen des Berliner Modells ggf. in Anwendung gebracht werden kdnnen.
Dies begriindet sich sowohl durch die Programmstruktur der VHS (wenig Ganztagskurse,
bislang keine Integrationskurse des BAMF, geringes Stundenvolumen der Kursleitenden) und
die Altersstruktur der Kursleitenden (im Fachbereich Schulabschliisse Giberwiegend Rentner
bzw. einige wenige im Schuldienst aktive Lehrer/innen). In Ricksprache mit den wenigen
betreffenden Kursleitenden wird zu kl&ren sein, inwieweit die Inanspruchnahme des Berliner
Modells (in Abh&ngigkeit von der Stundenzahl seitens der Volkshochschule zu zahlende
Zuschiisse zu den Sozialbeitragen) fur diese Uberhaupt in Frage kommen kénnte.
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4. Welcher finanzielle Aufwand ergibt sich folglich aus der Ubernahme des Berliner
Modells fiir potentielle antragsberechtigte Kursleiter/innen?

Angesichts der derzeit nicht abschliefend genau bezifferbaren Anzahl der antragsberechtigten
Kursleiter/innen nicht abschatzbar.

5. Inwieweit wire die Einstellung derartiger Mittel in den néchsten, stiadtischen Haushalt
mit Blick auf die zwischen Landeshauptstadt Schwerin und dem Innenministerium
getroffene Konsolidierungsvereinbarung méglich?

Eine Aussage Uber Mehrkosten und dementsprechend auf die Konsolidierungsvereinbarung
kann zum gegenwartigen Zeitpunkt nicht getroffen werden, da die Volkshochschule Schwerin an

der Ermittlung der Anzahl der tatsachlich betroffenen und interessierten Kursleiter/innen arbeitet.
Das Prifergebnis werde ich Ihnen nachreichen.

Mit freundli;fhen GriiBen
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